Příloha č. 4  
k Mzdovému předpisu UTB ve Zlíně 

Charakteristika mzdových tříd – další zaměstnanci

DZ 1 Jednoduché rutinní práce
Obecné charakteristiky prací  
Jednoduché rutinní práce podle postupů a pokynů, práce pod přímým dohledem  
s běžnou fyzickou zátěží a bez vazeb na další činnosti. Jednotlivé pracovní úkony jsou převážně stejného druhu konané podle přesného zadání a s přesně vymezenými výstupy a s rámcovými jasně definovanými návaznostmi na další procesy.       

DZ 2 Rutinní práce se základním posouzením
Obecné charakteristiky prací  
Práce stejného druhu s rámcovým zadáním a s přesně vymezenými výstupy, omezenou možností volby jiného postupu, činnosti s rámcově nastavenými návaznostmi na další procesy. Práce podle instrukcí, s požadavkem na jednoduché posouzení situací. Opakující se provozní nebo administrativní činnosti.                                                                                                         

DZ 3 Kvalifikovaná výkonná práce
Obecné charakteristiky prací  
Různorodé, rámcově vymezené práce se zadáním podle obvyklých postupů,  
se stanovenými výstupy, postupy a vazbami na další procesy. Koordinace prací  
v proměnlivých skupinách. Usměrňování jednoduchých rutinních a manipulačních prací a procesů. Práce spojené s odpovědností za škody, které nelze odstranit vlastními silami a v krátké době. Zvýšené psychické nároky vyplývající ze samostatného řešení úkolů  
s různorodými konkrétními jevy a procesy a s nároky na představivost a předvídatelnost, schopnost srovnávání, pozornost a operativnost. V oblasti administrativních činností  
a činností hospodářsko-správního nebo provozně technického charakteru jde o práce spojené s vyšší hmotnou odpovědností a smyslovou zátěží. 

DZ 4 Odborná činnost s odpovědností
Obecné charakteristiky prací  
Odborné práce s ucelenými samostatnými systémy s případným členěním na dílčí subsystémy a/nebo s vazbami na další systémy. Zajišťování širšího souboru odborných prací s rámcově stanovenými vstupy a způsobem vykonávání a vymezenými výstupy, které jsou organickou součástí širších procesů. Samostatná odborná činnost podle metodických pokynů. Práce s nároky na aplikační schopnosti a přizpůsobivost různým podmínkám, na logické myšlení a určitou představivost. Vykonávání složitých odborných prací administrativního, hospodářsko-správního nebo provozně-technického charakteru, samostatné zajišťování odborných agend s vyšší odpovědností vzniklé škody.

DZ 5 Specializovaná odborná činnost a komplexní administrativní agenda
Obecné charakteristiky prací  
Odborné specializované práce, ve kterých je předmětem komplexní samostatný systém složený z několika dalších sourodých celků nebo nejsložitější samostatné celky. Koordinace a usměrňování odborných prací. Zajišťování komplexu činností s obecně vymezenými vstupy, rámcově stanovenými výstupy, značnou variantností způsobu řešení a postupů a specifickými vazbami na široký okruh procesů. Vykonávání odborných systémových prací administrativního, hospodářsko-správního nebo provozně-technického charakteru, samostatné zajišťování složitých odborných agend  
s přesahem do dalších oborů a s vysokou mírou odpovědnosti za škody. Organizační zajištění chodu větších pracovišť, samostatné vedení odborné agendy. Koordinace  
a usměrňování odborných specializovaných prací. 

DZ 6 Specializovaná odborná nebo metodická činnost, vedení menších týmů
Obecné charakteristiky prací  
Systémové práce, jejichž předmětem činnosti jsou dílčí obory činností se širokou působností. Komplex systémových činností s variantními obecnými vstupy, rámcově stanovenými výstupy a předem nespecifikovanými způsoby a postupy se širokými vazbami na další procesy, kde jsou předmětem obory činnosti složené ze systémů  
s rozsáhlými vnějšími a vnitřními vazbami. Vykonávání specializovaných koncepčních prací administrativního, hospodářsko-správního nebo provozně-technického charakteru, samostatné zajišťování složitých odborných agend v rámci více oborů  
a s vysokou mírou odpovědnosti.  Tvorba návrhů interních dokumentů, procesních pravidel a podkladů pro vedení UTB.

DZ 7 Koncepční, analytická a metodická činnost s vysokou odpovědností
Obecné charakteristiky prací  
Systémové a koncepční práce, jejichž předmětem činnosti je soubor oborů nebo obor s rozsáhlou vnitřní strukturou a vnějšími vazbami. Zajišťování komplexní koordinace, usměrňování a metodické vedení odborných činností v rámci UTB nebo součásti. Činnosti s nespecifikovanými vstupy, způsoby řešení a rámcově vymezenými výstupy s širokými vazbami na další procesy, tvůrčí rozvojová a koncepční činnost a systémová koordinace. Vykonávání odborných prací, kdy předmětem činnosti je odvětví jako soubor vzájemně provázaných oborů nebo nejnáročnější obory zásadního významu s hlubokými interdisciplinárními návaznostmi. Komplexní koordinace a usměrňování odborných prací se širokou škálou způsobů řešení a široce vymezenými výstupy, s širokými vazbami na další procesy.

DZ 8 Strategická, právně odpovědná činnost s dopadem na chod UTB 
 Obecné charakteristiky prací
Vrcholné systémové a strategické činnosti s dopadem na celkový chod UTB.  Tvorba a realizace strategických rozhodnutí s vysokou mírou samostatnosti, odborné i právní odpovědnosti. Předmětem práce je odvětví jako soubor vzájemně provázaných oborů nebo nejnáročnější obory zásadního významu. Činnosti s nespecifikovanými vstupy, způsobem řešení i výstupy s možnými vazbami na celé spektrum dalších činností, kde jsou předmětem jednotlivé vědní obory a disciplíny a jiné nejširší a nejnáročnější systémy. Vysoká psychická námaha vyplývající z vysokých nároků na tvůrčí myšlení ve vysoce abstraktní rovině při značné variabilitě kombinovatelnosti procesů a jevů a na schopnosti nekonvenčního systémového nazírání v nejširších souvislostech.


